

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezvényben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt.

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Nyílt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Kéziratok nem adóznak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Hitvallomás.

Az országos politika két harcmezéjén ütközött meg csütörtökön Széll Kálmán: a közjogi és a valláspolitika terén.

A költségvetés általános vitája után úgy látszott, mintha minden érv kimerült, minden thema letárgyalott volna, amely az országos politikával vonatkozásban áll. De ime, az indennitásra folyt vitában új akkordok hangzottak fel, új ütközéspontok jelentek meg a láthatáron s újból összecsaptak harcmezéi fegyverek. S diadalmasan kibontott lobogóval győztesen maradt a harcmezén Széll Kálmán. Lobogójáról két eszme ragyog, az igazság dícsugaráitól övezve: a kiegyezés politikai és a liberalizmus kulturhistoriai eszméje.

Akik a csütörtöki emlékeztető ülésnek tanúi voltak, de azok is, akik ennek az ülésnek lefolyását elolvasták, azt a közvetlen és mély benyomást nyerik, hogy Széll Kálmán, Magyarország miniszterelnöke, fidei professziót tett. Kitarra nemes lelkének legrejtettebb húrjait s a közvetlenség hevevel szállott sikra oly ideálokért, amelyekért ifjúkorában lelkesedett s férfikorában következetesen, kitartóan küzdött. Hitvallomást tett az ország színe előtt, hogy Deák Ferencz nagy alkotását nem ideiglenes expediensnek, nem mulékony formának tekintti; Magyarország gazdasági és politikai épületének egyik sziklaszilárd oszlopa az, amelyet nem lehet, nem szabad ledönteni, hacsak az országot az összeomlás veszélyének nem akarjuk kitenni.

Ugron Gábor szilaj temperamentummal, ködbevesző fantáziával színezte ki az ország állapotát s a 67-es kiegyezést festette meg sötét háttérül. És Széll Kálmán virtuóz ecsetvonásokkal formálta át ezt a fantasztikus képet realis valóvá. Magas, világhistoriai és világpolitikai szempontokból ítélte meg Magyarország helyzetét, érdekeit és törekvéseit és a Kelet és Nyugat kultúrája közt kijelölte neki az egyetlen lehetséges, az egyetlen üdvös állásfoglalást: a nyugati civilizációt. A régi államokat az évszázadok előtt volt Magyarországot ma beleilleszteni a realis és modern kor kereteibe — lehetetlenség. Vagy igen! Ha készen vagyunk a függetlenség külső látszatáért lemondani tényleges, erőnkön és hatalmunkon alapuló önállóságunkról. S ezen, a magas politika szférájába nyúló fejtegetései közben hatalmas logikával bizonyította a Németországgal való

szövetség pótolhatatlanságát s bizonyította e szövetségből magából Magyarország politikai erejét és hatalmát.

A kiegyezési mű mai válsága közepette, amikor Ausztriában nem az alkotmányos szellem hanyatlása, hanem pártviszály miatt keletkezett zavarok fenyegetnek, Széll Kálmán csütörtöki nyilatkozatai szövetséggyűjtottak, amelynek fényénél Magyarország a maga érdekeinek és jogainak csorbítása nélkül fog a szírték és zatonok közt biztos révbe jutni.

A másik kimagasló mozzanata a csütörtöki ülésnek Széll Kálmán polémiája volt a néppárt vezérével. Ez a polémia csak formájában volt az, lényegében azonban ez is fidei professzió volt. Nyomról-nyomra követte tekerényes utain a néppárt guérilla-vezérét, hogy kiverje hadállásából, s nyomról-nyomra visszaszorította őt a felekezeti gyűlölködés, az egyoldalú és kereszténytelen pártpolitika oduiba. S csak a liberalizmus tiszta és finom aczelpengejét tartotta maga elé, nem is támadásul, de védelmiül. Nem magát, nem a személyét, hanem elveit, lelkének és eszméinek tisztaságát védte. A szív melyből eredő hangok csendültek meg ajkain, amikor a néppárt revizionális törekvéseiről kimutatta, hogy ezek nem oly ártatlan játékoskák, aminőnek a néppárt szeretné azokat feltüntetni, hanem a felekezeti szenvedély ma még visszafogott erupciói, amelyek vészbe és kárhozatba sodornak hazánkat.

S hitvallást tett Széll Kálmán a maga keresztény érzületéről, amelyet nem a keresztiség formalitásai, hanem mely erkölcsi és vallásos fölfogás és meggyőződés plantáltak szívébe. De ez a hitvallomás kizárja a felekezeti egyoldalúságot s minden ízében idegenkedik attól az eszmétől, amely a néppárt hitvallomása: a felekezeti uralomtól.

Dicső pillanata volt a magyar törvényhozásnak, amikor monumentális beszéde végén, a Ház rajongó lelkesedésétől kísérve, egyetlen mondattal jellemezte e két hitvallomás óriási különbségét:

„Soha sem fogjuk egymást megérteni.”

A közigazgatási bizottság ülése.

Nagy-Enyed, 1900. decz. 13.

A közigazgatási bizottság szerdán decz. hó 12-én tartotta meg rendes havi ülést Zeyk Dániel főispán elnöklétével.

A bizottság választott tagjai közül Miksa Elek, gróf Bethlen Sándor, Zeyk Kálmán, Szalánczy Lőrincz, Török Bertalan és Batta Bertalan vettek részt az ülésen.

Csató János alispán bejelenti, hogy Abrudbánya város polgármesteri állására Miski József választott meg, a választás ellen azonban felebbezés adatott be. Jelenti az alispán, miszerint e heten költözött be a vármegyei tisztség az új megyeházába és decz. 11-én megkezdte az új épületben tevékenységét. A tárgyalás folyamán a bizottság a hadügyi kormány felebbezését — melylyel a gyulafehérvári vártéren épült ház ellen kifogást emel — elveti és a hozott III. fokú ítéletet helybenhagyja.

Reinbold Olivér kir. pénzügyigazgató indítványára a közg. bizottság határozatilag kimondja, hogy a megindult adóbehajtás alkalmából a községi előjárókat és a jegyzőket utasítja, hogy a közönségnek álljanak rendelkezésére és adóügyi ügyekben kellőleg utasítsák, és intsek rá, hogy az adóbefizetéseket eszközöljék, egyben az adóbehajtások körül előírt kötelezettségeiket hiven és lelkiismeretesen teljesítsék. Ezzel kapcsolatosan Kunnert Imre kisenyedi körjegyzőre 36 korona bírság rovatik ki pontatlan adóügyi kezelés miatt.

A pénzügyigazgató jelentése szerint november hóban egyenes adókban 317.690 kor. 65 fill., hadmentességi díjban 5990 kor. 41 fill., ital- és fogyasztási adókban 8704 kor. 38 fill., illetekben 7591 kor. 66 fill. folyt be. Az eredmény a múlt év hason időszakánál sokkal kedvezőbb.

Tóth Miklós árvászeki elnök bejelenti, hogy a városi árvászekéknél az ügyvitel és a pénzkezelést rendben találta.

Albert Iván, a kir. államépítészeti hivatal főnöke, bejelenti, hogy a lefolyt hóban az állami utak jó karban voltak, a fedanyag-szállítás jobbra bevezetett, a mihályfalvi hid a forgalomnak átadatott. Utadóban 33.138 kor. folyt be, összes hátralek 231.241 kor. 37 fill. A törvényhatósági közutakon fekvő városi hidak bérlete e hó végével lejárandóban lévén, a jövő évek bérletére nézve a szabályszerű versenytárgyalás a napokban ki lesz írva. A posta, távirtda, távbeszélő forgalma a rendes volt.

Halmágyi Ferencz kir. tanfelügyelő a lefolyt hóban 10 iskolát látogatott meg. Örömmel jelenti,

TÁRCZA.

A sárospataki főiskola Bethlen-ünnepélyét bezáró beszéd.

Hazánk történetének az a kimagasló, dicsőséges alakja, akinek emlékét ez ünnepély oly megragadó színekkel festett képben rajzolja lelki szemünk elé, éppen 280 évvel ezelőtt itt volt Sárospatakon. Mint Erdély és Magyarország fejedelme jött e városba Bethlen Gábor 1620. ápr. végén s vett részt e nagynevű intézet egyik legnagyobb jöltevője, Rakóczy György névnap ünnepén. És ma újra eljött, eljött s valósággal itt van mindnyájunk lelkében!!

Akkor a gondolat- és lelkiismereti szabadságért, hazánk függetlenségének és alkotmányának védelmezéséért megindított harczát készíti elő. Éppen itt Patakon léte alatt bizza meg Thurzó Imrét, hogy a cseh királyi állandó szövetséget kössön s hangsúlyozza, hogy az „egyszer oda adott hitemet életem elfogyásával akarom oltalmazni”.

Ma újra itt van, kibontott zászlója alá sorakozott ez iskola egész ifjusága, ott vagyunk mindannyian s — szívünkben az ő nagy nevével — ime rendületlenül állunk e zászló mellett, századok múltán is áldva emlékeztet! És amilyen csodálattal volt eltelve majdnem 300 évvel ezelőtt a pataki ifjuság az akkor itt időző nagy fejedelmén, oly önzetlen csodálatot és tiszteletet érez ma szívében annak a nagy embernek emléke iránt, kinek neve ma már nemzetünk éltető eszméjévé finomult, mert egyet jelent az a legszentebb, legjogosabb nemzeti törekvéseinkkel.

A szobor országos bizottságának és a Bethlen-koll. Előjáróságának megbízásából jöttünk el a mai ünnepélyre. Leirhatatlan öröm járja át lelkünket, látva a hazafias érzelmeink és közvetlen megnyilatkozásait. Köszönetet mondunk megbízóink nevében, szívünk őszinte melegevel, e főiskola Ig. tanácsának, gondnoki és tanári karának, lelkes ifjuságának s mindazoknak, akik ez ünnepély fényes sikeren munkálta, szent, hazafias célunkat egy lépéssel előbbre vitték!

A mi célunk az, hogy a magyar társadalom segítségével nemzeti történelmünk ez egyik legdicsőbb alakjának emlékét érc szoborban örökítsük meg Nagy-Enyeden, Alsófehérmegye székhelyén. Ebben a megyében volt az ő hires fejedelmi udvartartása, ez volt szemtanuja világra szóló harczai előkészületeinek. Nagy-Enyeden virágnak ma is alkotásai közül egyik legnagyobb, eszméinek letéteményese és gondos ápolója: a Bethlen-kollégium, mely valósággal nemzeti hivatást teljesített és teljesít századok óta.

Az a mi célunk, hogy a Bethlen Gábor szobrában hazánk történetéből egy dicsőséges korszaknak — az erdélyi magyar nemzeti fejedelemségnek — emlékét örökítsük meg; azt a korszakot, mely a Mohácsnál elbukott magyar nemzeti állam eszméjét fentartá másfél századon keresztül s ez alatt csaknem maga, egyedül védelmezett mindent, ami magyar. Ennek a korszaknak és szereplőinek ma még egyetlen emléke sincs a régi Erdély területén. Sőt ami építészeti és más emlék fenmaradt a fejedelemség idejéből, az is mind pusztul a felekezeti elfogultság, a társadalom óriási közönye miatt. Martinuzzi híres alvinczi palotája

a szemünk előtt omlik össze, Gyulafehérváron pedig, a fejedelemség egykori fő- és székvárosában, egy pár — még a falban feledett, de már jó vízmentes mezzéreggel bevont — Báthory- és Bethlen-czimeren kívül semmi sem mutatja, hogy „ott hajdan szebb élet volt”.

Azt akarjuk, hogy ott a Maros völgyének azon részében, hol a nemzetiségek teengerében ma már csak egyes kis szigeteket képez a magyarság, ezzel is erősítsük és ébren tartsuk annak nemzeti öntudatát! Legyen a Bethlen Gábor szobra ott örök időken keresztül hirdetője a hazaszeretetnek; hadd intse és figyelmeztesse majd az ott lakó nemzetiségeket, hogy becsüljék és szeressék azt a nemzetet, amelynek hazája őket is kebelére fogadta s nekik is hazát adott.

Az elhangzott ünnepélyre visszatérvé, úgy vélem, hogy a Bethlen Gábor nagy neve mellett Patak ifjuságát az a körülmény is buzdította, hogy ez iskola éppen a legnagyobb szükség idején szintén élvezte a fejedelemség áldásos hatását; nem is említve a Rakóczyakkal való benső kapcsolatot. A gyulafehérvári Bethlen-koll. épülete nyújtott a pataki ifjuságnak és tanárainak szállást, biztos menedéket, midőn itt, ott-honukban, igaztalanul mindenüktől megfosztották őket. Azok a diákok, akik 1671-ben, engedve a fegyveres erőnek, elhagyják ez iskola falait s fölveszik a száműzöttek nehéz keresztjét — két derék tanáruknak Buzinkai Mihálynak és Posaházy Jánosnak vezetésével Erdélybe mennek. Azt vélik, és nem is csalódtak, hogy az az erdélyi fejedelemség, melyet minden nemzeti ügy oly lelkes pártfogójának ismertek, bizonyára segíteni fog rajtuk is. 1672. elején érkeznek Gyulafehérvárra s a

hogy az állami iskolákkal kapcsolatosan ismét több gazdasági ismétlőiskola létesült, nevezetesen Buzás-Bocsárdon, Csombordon, Maros-Gombáson és Medvésen; jelenleg a vármegye területén 18 ilyen tanfolyam működik s remélhetőleg ezen iskolák jó befolyással lesznek a földmiveléssel és szőlőtermeléssel foglalkozó lakosok ezirányú ismereteinek fejlesztésére. Bejelenté továbbá, hogy a nagylaki ev. ref. felekezeti iskolát 1901. szeptember 1-től kezdődőleg a közoktatásügyi miniszter átveszi és államivá nyilvánítja. Bejelenté továbbá, hogy a drassói állami iskola épülete teljesen elkészült s a tanítás benne 1901. január hónapban kezdetét veszi. Ezen iskolához gondnoksági elnökké a miniszter gróf Teleky Árvéd birtokost nevezte ki, az asszonynepei állami iskolához pedig alelnökké Tunyogi János ev. ref. lelkész.

Dr. Magyar Károly vármegyei főorvos havi jelentésében kiemeli, hogy a vármegyei lakosság egészségügyi állapota a lefolyt november hónap általában kedvező volt, ambar egyes helyeken a légzőszervi bántalmak gyakorisága s heveny fertőző betegségek fellépte zavarta a helyzetet, mint pl. Verespatakon, hol a 7 hónap óta uralgó vereshimlő után közelebből számar, hurut lépett fel; diphteria 10 községben 14 esetben, vörheny 8 községben 46 esetben, vereshimlő 39 esetben, hasi hagymáz 5 községben 11 esetben lépett fel. Hólyagoshimlő M. Káptalan, Nagy-Lak és Maros-Ujvár községekben 8 esetben fordult elő, 4 esetben halálos kimenetellel. Vizaknán a román felekezeti iskola tulzsufoltnak és tisztátalannak találtott.

Ülés végén, elnöklő főispán indítványára, a közigazgatási bizottság köszönetet mondott Nagy Enyed város képviselőnek és tanácsának, hogy a nyár folyamán az új vármegyei ház építése alatt a bizottság üléseinek tartására a városháza nagytermét átengedte. A bizottság ülése d. e. 12 órakor végződött.

Törvénykezés.

A tordai pénzhamisítók pöre.

(Folytatás.)

A pör második napján Szigeti Péter vádlott kihallgatása került sorra. Szigeti terjedelmes vallomását a következőkben adja elő.

Elnök: Elismeri-e bűnösségét?

Szigeti: Kérem a tek. törvényszéket, méltóztatásuk engem alaposan meghallgatni, mert én valóban ártatlan vagyok.

Vallomását ezután így folytatja:

Tavaly szeptemberben, egy délután, feleségem azzal fogadott, hogy egy Dombi Endre nevű tanár, később Kázmér Olivérné grófné gazdaságtiszteje keresett és az iránt tudakolódzott, vajjon hajlandó volnék-e bizonyos munkát elvállalni? A Kázmér Olivérné gazdaságtiszteje nem

fejedelem, Apaffy Mihály engedelmével elfoglalták azt az épületet, melyben a Bethlen virágzó kollégiumát azelőtt néhány évvel még a patakialt is szomorubb sorsra juttatták a török-tatár hordák. Apaffy fejedelem — híven nagy elődei áldozatkészségéhez — tekintélyes segítséget nyújt a bujdosóknak. Példájára az erdélyi főurak és nemesek közül is igen sokan segítik s így, bár egy pillanatra, enyhítették a még folyton sajnó érzékeny sebet. Tíz évig élveztek már az erdélyiek vendégszeretetét, de szívük csak visszahuzott ide Patakra s amint a politikai viszonyok megengedték, egy részük vissza is jön, Sallai Pál senior vezetése alatt.

A visszatértek újból elfoglalják az ősi fészket; üldözéseket ugyan még sokat kell szenvedniök, de végre mégis a Csécsy János tanár — ez iskola második megalapítója — fáradságot nem ismerő kitartása és lankadatlan buzgalma meghozza a kívánt sikert.

A két megöregedett s már beteges tanár azonban — kik közül az egyik már 1683-ban, másik pedig három év múlva meghalt — az ifjuság egy töredékével nem jönnek vissza Patakra, ott maradtak Fehérváron. De szívük a távolban is ez iskola jövőjéért dobog s a remélő és az igazukban feltétlenül bizó lélek mely érzésével kéri Borsodmegye reformátusait, hogy essék meg rajtuk könyörülő szívük, állítsák vissza „amaz dicséretes, jó hírű, tiszta tudományral szépen fénylő és tündöklő pataki scholát, ami igaz vallásunknak kis Jeruzsálemét, melyet ma is szívünknek keserű szomorúságával és szemekünknek sűrű könnyhullatásával emlegetünk“, „hadd épüljenek fel annak a romladozott kis Sionnak kőfalai, gyűjtsenek egybe már valaha elszárlásban levő fiai, lakhassák békével, elhessenek csendesen annak privilégiumaival és javaival“.

(Vége következik)

volt más, mint Pásztóhi Aladár, ki pár hét múlva 20 forint előleget adott nekem azzal a megjegyzéssel, hogy a grófnő küldi, csak fessem be szépen a szobákat. Természetesen én megígértem mindent és a husz forint előleggel Gyéresre, majd Turba mentem a titokzatos grófnőhöz, kivel azonban nem tudtam találkozni. Pásztóhi később, az eredménytelen találkozás után, kijelentette, hogy ezen már nem lehet segíteni.

— A mi grófnőnk nagyon szeszélyes — mondta — s azzal a grófnőről több szó nem volt, hanem megismerkedtem Csongvay Bélával, kivel Pásztóhi hozott össze egy előzetesen megírt levélbeli figyelmeztetés után. A Csongvay Bélával való ismeretség kezdettől fogva keletlenül volt reám nézve. Folytonosan uri mivoltáról, hatalmas befolyásáról, széleskörű összeköttetéseiről beszélt, közbe-közbe bizalmasan hivatkozott a titokzatos grófnőre, a nélkül, hogy okát tudtam volna adni a reám nézve teljesen közömbös beszélgetéseknek. Éreztem, hogy előkelőségére való hivatkozással meg akar nyugtatni egy olyan dolog felől, melynek részleteit előttem még nem mertem elmondani. Ettől az időtől kezdve allandóan hallottam beszélni a grófnőről, a szobafestésről, a gazdaságról, a Csongvay uri voltáról és a Pásztóhi ügyességéről. Időközben pedig eljöttem Kolozsvárra, majd Nagy-Enyedre, honnan különféle levelekkel és hazugságokkal kicsalogattak. Sajnálom, de nem bírtam az edesgetéseknek ellentállani és mindannyiszor lépve mentem. Egyszer, ha jól emlékszem, nyolczkilenc hónappal ezelőtt, egy táviratot kaptam Kolozsvárról, a következő tartalommal:

Szigethy

Nagy-Enyed.

Sürgősen jöjj haza, gyermeked haidoklik.

Feleségem.

Ketségbeesve jöttem Kolozsvárra, miután az élet eddig is nagyon megviselt és nem tudtam szívemre venni azt a sok nélkülözést, ami családomat az utóbbi időkben meglátogatta. Mikor a vonatból kiszálltam, Pásztóhi volt az első ember, akivel találkoztam. Olyan volt, mint a kísértet, ki minden pillanatban megjelent, hogy elhatározásomtól megfosson és ellentállási képességem megfertője. Az első találkozás alkalmával vizsgálni kezdett, majd kezét a vállamra téve, megnyugtatót, hogy nincs semmi baj. Ekkor már láttam, hogy hálójukba vagyok kerítve és minden lépésemre ügyelnek. Így kerültem vissza ismét Turba, Gyéresre, Tordára, majd Csegezre, hol Csongvay Bélával később ismeretséget kötöttem. A grófnőről ezután már szó sem volt többé, hanem egy délután Csongvay Béla a Pásztóhi jelenlétében egyenesen a dologra tért és nagy reműletemre leplezetlenül elmondta szándékát. Pásztóhi pedig kijelentette, hogy nem kell neki sem virág, sem szobafestés, mivel az csak ürügy volt. Csinaljak azonban bankókat nekik.

A meglepetéstől alig tudtam szóhoz jutni. Könyörögtem, kértem, hogy hagyjanak nekem békét, én békével haza megyek és nem fogok arról semmit sem szólni, amit itt láttam és hallottam, csak engem ne vigyenek kísértetbe.

A könyörgésem azonban mit sem használt. Végre a legutolsó eszközökhöz folyamodtam és a családomra, gyermekeimre és becsületemre való hivatkozással tétlen állva kértem Csongvayt és Pásztóhit, hagyjanak engem haza menni.

— Mit beszél maga becsületről, esaládról és gyermekekről? — szölt közbe Csongvay. — Ha pénzünk lesz, ekkor majd lesz családunk is, becsületünk is! A pénz a fődolog.

— Az Isten szerelmére, ne vigyenek engem a kárhózatba — feleltem. — Nem volt egyebem eddig sem a becsületemnél, legalább ezt ne vegyék el tőlem, én nem akarom az embereket megcsalni.

Csongvay Béla erre nagy felindulása jött és hangosan felkiáltott:

— Hát az emberek, hát az állam nem csálja magát és mindenkit, mikor megsarcosztatja, kizsákmányolja és még a feje alól is kiveszi a párnát?

Erre én így feleltem:

— Uram, én becsületes voltam mindig, családom és gyermekeim vannak, ne kárhóztassanak el engemet.

Csongvay és Pásztóhi egyszerre reám támadtak. Először Csongvay szölt:

— Innen, barátom, élve ki nem mozdul. Vagy megcsinalja a hamisítványt, vagy nem, — különben a csőszöm agyon fogja verni, mint a kutyát.

Pásztóhi pedig hozzátette:

— Ha vonakodni fog, akkor én lövöm le s akkor legalább rendben leszünk.

— De mi lesz a családommal és gyermekeimmel? kérdeztem.

Mire Csongvay és Pásztóhi megnyugtattak:

— Legyen nyugodt, mi majd gondoskodni fogunk mindenről, csak engedelmessédjék nekünk.

A sok fenyegetés, erőszakoskodás, a hetekig tartó rábeszélés végül teljesen elvettek az eszemet s miután Csongvay az eshetőségek felől is megnyugtatót, kénytelenségből és nem szivesen ugyan, de dolgozni kezdtem. Csongvay mindennap azt ismételte megnyugtatósorra, hogy ismeretségben van az egész vármegyével, a vizsgálóbírák, rendőrkapitányok a zsebében vannak, per tu pájtáságban él velük, tehát baj nem lehet.

Szigethy ezután való vallomásában részletesen elmondja, hogy a szükséghez képest hol Turban, hol Gyéresen, majd Tordán, Csegezen és Kolozsvárt fordult meg, leghosszasabban Tordán és Csegezen — ez utóbbi helyen egyfolytában három hétig — és dolgozott a Csongvaynál levő eszközökkel. Azon idő alatt, míg a metszeteket csinálta, allandóan itatták, részegítettek, de a legnagyobb felügyelet alatt tartották. Mintegy három heti munka után — a Csongvay csegezi házában — elvégezte a tizforintos metszetének magyar alapját egészen és a németből egy részt, melyet aztán később teljesen befejezett.

Csongvaynak annyira megtetszett munkája, hogy per tu poharakat váltott vele és önfeledten mondta: — Majd fölvirrad meg nekünk is, Petikem!

A metszetek elkészítése után Csongvay és Szigethy Budapestre mentek és gépet vásároltak, majd annak megtörténte után festéket rendeltek s ezután megkezdődött a rendszeres munka. Végül még a Paskával való viszonyát, illetve a Szolován való szereplését adja elő s ezután a szembesítésekre, majd a tanúkihallgatásokra került a sor.

A harmadik napon Baga, Nagy és Séra vádlottakat hallgatták ki, akik részben beismerték a hamisítást. Csongvay azt állította most, hogy P. Torocz-kón a postásnőnél három hamis tizest váltott be. Az ügyész indítványára a védők ellenzése után a bíróság távirattal idézte meg a postásnőt.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen beküldeni sziveskedjenek.**

— **Áthelyezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Deésy István gyulafehérvári kir. törvényszéki aljegyzőt a kolozsvári kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Véglegesítés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Barscay Albert alsófehérmegyei kir. tanfelügyelőségi tölnekot jelen állásában végleg megerősítette.

— **Nekrológ.** Ezelőtt kilencz évvel egy egri ifju ember telepedett meg Euyeden érdekes szép barna feleségével. Több hónapon át jóformán csak maguknak éltek, a publikum csak később, lassan kezdette megismerni az ifju párt. De amihelyt megismerte, meg is szerette és igaz szeretetében meg is tartotta őket. Nagyon szerettek egymást. Az ifju ember költő és regényíró volt. Költeményeiben, regényeiben sokszor lefestette a ragyogó szemű, piros arcu édes asszonykát, szerelmük és életük feledhetlen szép epizódjait. Ez az ifju ember azonban egyszerre merész szárnyalású sasként röppent fel a magasba, ahonnan a hírnév s a dicsőség sugarai áradoznak szét. Hirneves regényíró s az országgyűlés legjelesebb szónoka lett. Szeretetének teljességével emelte, ragadta volna magával az ő ifju asszonyát, ki azonban egyszerre csak oly magasra röppent, ahol már nem látja többé földi szem. Zalabéri Horváth Ilonka, dr. Werner Gyula orsz. gyűlési képviselő szerett neje, hosszas betegeskedés után itt hagyta az ő kis leánykáját és Gyuláját, — meghalt. Hiába vitte az ő édes ura fűdökre, hiába híres orvosokhoz. Hiába volt a szeretet melege, a dicsőség mómora, a fenyés jövő álmai — vége. Dobó városában, melyet az egri nők vitésége is híressé tett, az ő szülőföldjén örök nyugalomra helyezték a kedves szép asszonyt. De ha igaz az, hogy a szerető szív melege átör a hideg föld röngén s a mennybe szállott lelek eberen örködik szeretetei felett, ugy bizonyára Werner Gyulané anyai szive és korán elköltözött lelke nem hagyja soha az övéit. Legyen nyugalma csendes! Övéit vigasztalja az Ég Ura s az igaz, mélyseges közrészvét!

— **Gyász.** Báthori Gyulát s feleségét súlyos csapás érte. Három gyermekük közül a fiut, Gyuluskát, a halál elragadta a szerető szülők kebeléről. A kis gyermek a skarlát betegség áldozatává lett. Mindnyájau osztozunk a közbecsülésben álló tanár fájdalomában s vizsgáztatást kívánunk neki.

— **Esküdtbíróági elnökök.** A kolozsvári kir. ítélőtábla elnöke az 1897. évi XXXIII. t.-cz. 2. §-a alapján az 1901. év tartamára a gyulafehérvári kir. törvényszéknél szervezett esküdtbíróág elnökeül Nemes Samuél kir. törvényszéki elnököt, helyettesül Korbully Ignác kir. ítélőtáblai bírói címmel és jelleggel felruházott kir. törvényszéki bíró jelölte ki.

Bethlen-kollégiumunk ifjusága 1901. január 19-én fogja megtartani szokásos ifjusági mulatságát, mely régen diák-bál, ma már műsoros táncestetély lesz. A mulatság érdekes műsorában dr. Versényi György kolozsvári tanár is részt vesz fölolvásával. A diákmulatság felügyeletével az ifjuság ohájának is megfelelőleg Székely Ödön tanár bízott meg.

A nagyenyedi szegény tanulókat segélyező kör mai közgyűlésére, mely delután 3 órakor kezdődik és a leány-iskola nagytermében fog megtartatni, ismételtén felhívjuk olvasóink figyelmét. A közgyűlés, mely a szokott karácsonyi ruha-kiosztással kapcsolatos, a leány-iskola nagy munkatermében lesz megtartva.

Az alsófehérmegyei tanító egyesület központi köre december hó 13-án d. e. 9 órakor a leány-iskola helyiségében Kövér János elnök előülésével rendes köri ülést tartott. Az igen látogatott ülés elején Sebestyenné Tóth Amália felenyedi tanító nyilvános tanítást tartott, majd Kövér János tartotta meg elnöki megnyitóját. Az ülés többi része Vörösmarty emlékének volt szentelve. Kövérné Barabás Erzsébet igen érdekes és ügyes emlékbeszédet tartott Vörösmartyról. Bihari Béla „A vén cigány“-t szavalta el igen szépen. Végül Székely István szakszerű fölolvást tartott. Az érdekes ülés a déli órákban érte végét.

Gazdasági fölolvás. Ma, vasárnap, Balázsfalván van gazdasági fölolvás. Fölolvásnak és illetőleg előadnak: Dr. Szaniszló Albert a vetőmagról és Török György az állategészségügy köréből. A fölolvások az Univers szálló nagytermében d. e. 10-12 óráig fognak megtartatni.

A kofákat meg kell rendszabályozni! Már rég türelmetlen, amit heti vásárokon ezek elkövetnek. Ha egy ur nő megalkuszik egy áru-cikket, nyomban ott van, pár fillérrel többet igér — a kofa, s ha az árus hivatkozik is arra, hogy árúját már eladta, ez meg erővel is elveszi az árut az ur elől, ki természetesen felve a kofa szájától s a csődületől, inkább szó nélkül türi. A kofák piaci viselkedését minden tekintetben ellenőrizni a rendőrség kötelessége volna, és ha ezt teljesítene, okos dolgot cselekedne.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét az egész országban előnyösen ismert Wein Károly és Társai keszvári szövőgyár hirdetésére. E hazai gyár készítményei: szepességi vászon, damaszt- asztalnemű-, törülköző-, kavasteríték, zsebkendők sat. sat. nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is nagy elterjedtségnek és kedveltségnek örvendenek.

Csarnok.

Az én első párbajom.

— A „Közérdek“ eredeti közleménye. —
(Folytatás.)

Úszonnan után kirándultunk a „király-kut“-hoz, ami nem is annyira kut, mint hatalmas hegyi forrás, melyekben e hegyvidék igen gazdag. Egy sziklából tör elő a felséges víz, melyen a szekely szokászat akart remekelni egy oroszlanfövel, ami azonban inkább egy medvére emlékeztet (ezt többet is látott az atyafi); ennek száján ömlik a víz. Alatta egy kővályu, melyben pontosan meg lehet látni, mit evett a favágó, aki itt oltotta szomját.

Velünk jött a bérlő is. Panaszkodott, hogy kevés a vendég.

— Már öt éve, hogy itt vagyok; még ilyen kevés vendég nem volt.

— Nem tudnak reklámot csinálni — mondám. Ha én hirdetem volna a „Szekely Szó“-ban, most özönnel volna itt a vendég. Én most az előhaladott évad dacára is meg tudnám háromszorozni a közönséget, ha egy hirdetést tennék közre. A bérlő hirtelen megragadta a kezemet.

— Uram! tegye meg az én költségemen, teljesen ingyen ellátást biztosítok önnek.

— Itt a kezem.

Másnap a „Szekely Szó“-nak a következő hirdetést küldtük meg:

„Ujlag felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét a sz... i fűrdőévad második időszakára. Fűrdők vize a leghíresebb vegyészektől elemelve, mint égvényes, sós jód- és kén tartalmu ásványvíz, több hírneves orvos által a test mindennemű bajaiban, csuszos bántalmak, valamint a vese, máj, lép, gyomor és belek idült bajaiban mint a hazai fűrdők között leg-hatékonyabb van ajánlva. Ami mindezeket felülmúlja, fűrdőknek olyan különös hatása van, hogy akinek leánya van, az évad végén nem lesz; akinek nincsen... annak lenni fog. Jó konyha, kényelmes lakás, pontos kiszolgálás, tekintettel az előhaladott évadra, le-szállított áron. A fűrdőbérlőség.“

Vasárnap már ott pompázt az én hirdetésem a „Szekely Szó“ hátulján nagy garmond sorokban. Nagyboldogaszony napján megkezdődött a gyülekezés. Nemcsak hogy a megye minden eladó lánya, czimzetes és tényleges özvegye, hanem három vármegye fiatalága is meg-erkezett működni mindkét irányban.

A bérlő elégtelen dörzsölte kezeit. Nekem megvolt az ingyen ellátás. (Az asszonyoknak nem írtam meg, ne-hogy ő is felránduljon)

Az így felszaporodott közönséggel már holmi mulat-ság-felét is lehetett tervezni. Az ifjuság elhatározta, hogy a helybeli „Rongyos-egylet“ javára fölolvással, tombolával összekötött táncestetélyt rendez.

A rendező bizottság férfi-osztálya a program meg-állapításán, a női osztály a tombola nyerenemény-tárgyai-nak összegyűjtésén fáradozott. A nagyközönség pedig feszült figyelemmel leste és várta, mert ez a mulatság első és korszakalkotó a sz... i fűrdő életében.

A nagy „Kurszalom“ lett berendezve táncsteremnek. A díszítésben mester volt Rezei megyei aljegyző ur. A program a következő volt:

1. Székely népdalok, éneklő a helybeli dalárda Száraz András kántor-tanító ur szakértő vezetésével.
2. A „párbaj, mint a társadalom rákfenéje“, fölolvassa Pater Honoriusz helybeli plébános ur.
2. „A vén leány“, monolog, fölolvassa Vitális Anasztázia helybeli tanító nő kisasszony.
4. „Gabor Áron emlékezete“, írta és szavalja Vén Lajos telekkönyvvezető ur.
5. „Göre Gabor tréfás dalai“, éneklő a helybeli da-lárda.
6. Tombola.
7. Tánc kivilágos-viradtig.

(Folytatása következik.)

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény-társaság könyvnyomdájában.

957—1900.

végbr. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíró-ság 1899. évi V. 799. számú végzése következtében Dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Dán Petru kiskoru alapfoglaltó javára Czikély Juliánna ellen 113 korona 40 fillér s jár. erejéig 1900. évi január hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1068 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 2 tulok, 1 tehén egy kis borjuval, 1 nagy fekete sertés, 1 koeza 4 malaczezal, 1 fél éves koeza, 20 juh, 9 notin, 1 ökörszekér, 60 zsák esős tengeri, 1 lécezes tengeri kas, 1 boglya sarju és 3 szekér sarju, melyekre a jelen ár-rezéshez csatlakozás Mátyus Petru, Máthiu Petru, Krisztea Petru, Boár Petru lui Petru, Boar Petru és a Balázsfalvi takarékpénztár felül-foglaltatók javára is egyidejűleg kimondatik, nyilvános árverésen el-adatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíró-ság 1900. évi V. 437 24 számú végzése folytán 74 kor. 32 fill. hátralékkövetelés, és eddig ösz-szesen 5 kor. 40 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Kis-Csergöden alperes lakásánál leendő eszközölésre 1900. december 28-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ériutott ingo-ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfe-tes mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül-foglaltatnak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-ez. 102. § értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kelt Balázsfalván, 1900. évi december hó 10. napján.

Thát György,
kir. bír. végrehajtó.

3311 1—1

Üveg oldalú és nyitott gyászkocsi.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy

temetkezési vállalatomat

a mai modern kiválmaknak megfelelőleg teljesen ujon rendeztem be.

Vállalatom ma 3 gyászkoocsival van felszerelve, melyek közül az üveg oldalú gyászkoocsira kell a nagyérdemű közönség szives figyelmét felhívnom.

Raktárom dusan fel van szerelve mindennemű koporsók, koszoruk és kellékekkel, nemkülönbén dus raktárt tartok gyászruhákhoz szükséges szövetek és kellékekből.

A n. é. közönség szives támogatását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Korbuly Bálint.

Megrendelések pontosan teljesíttetnek.

3295 3—6

„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendel-tetik — fekete, fehér s színes. 45 krtól 14 frt 65 krig meterenként. Mindenkinek postabér- és vámmentesen, házhoz szállítva! Mintak posta for-dultával küldetnek.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (1)

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúsz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, a meonyben gyakran még a leg-idültbb köszvény és csúzfájalmakat is már néhány-szori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet. 3294 6—10

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógyszerárakban.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beklil-dése után küldi a készítő:

Widder Gyula

gyógyszerész S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapest: Török József gyógyszer-táraban, Király-utca 12. és az Egger-fele „Nador gyógyszerár“-ban, Váci-kört 17.

Alvizezen: Telegdy Ferencz gyógyszerárban

Fügynél a védjegyre.



Brády-féle

Mária-czelli gyomorcsapok

gyorszerűen hatnak, gyomorbajoknál nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomor-gyengeség, bűzös lehelet, felfújtság, savanyu fél-bőfőgés, hasmenés, gyomorerégés, felesleges nyálkívá-lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörccs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter-helésnél étellekkel és italokkal, gillszák, májbajok és hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Brády-féle Mária-czelli gyomorcsapok évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszerára
Budapest, Király-utca 12. sz.

Bevásárlásnál határozottan Brády-féle „Mária-czelli gyomor-csapok“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi Brády-féle „Mária-czelli gyomorcsapok“ ára üvegenként 40 kr, dupla üvegekben 70 kr, míg a nem valódi és csekély értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 kr-ért ajánlják.

10—24 3188

Koporsók és koszorúk dus választékban.

Gyászruhák minden kivitelben.

Dr. Kriegl József-féle
valódi angol

Bőrvédő pomádé és borax-szappan

teljesen mentes mindenféle ti-
tott és ártalmas anyagtól, a leg-
jobb kenőcs bármilyen bőrtízi-
tálatlanság ellen — Egy tégely
pomádé, borax-szappannal
együtt

3 korona 30 fillér
az összeg előleges beküldése
mellett.

Chief Office 48, Brixton-Road, London SW.
Cím: **Thierry A. gyógyszerész balsamgyára**
Pregradában, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Nagyban vásárlóknak tetemes engedmény

! HAZAI IPAR !

WEIN KÁROLY és TÁRSAI
szővőgyár, KÉSMÁRK
elismerett hírneves

SZEPESSEGI VÁSZON

és 3302 1-10

DAMASZT ÁRU

minden nagyobb üzletben
kaphatók.

Gyáraiból szár-
mazó minden
darab áru

**ALÓDI SZEPESSEGI
VÉD
JEGY
ECHT ZIPFER**

ezen védjegy-
gyel van
ellátva.

! HAZAI IPAR !

Kitüntetés:
Arany éremmel az 1900. évi párisi világkiállításon az
összes versenyzők között a hangszerek csoportjában.
Hadsereg szállításért ezüst éremmel.

STOWASSER J.
cs. és kir. hangszergyáros,
a cs. és kir. hadsereg és a magyar kir. honvédség egyedüli szállítója
Budapest, II., Lánchíd-utca 5.

Iskolai és mesterhegedűk vonóval.
Gordonkák vonóval.
Nagybőgők vonóval.
Fuvolák.
Szárnykürtök.

Ösi magyar tárogató szabadalmazva.
Czimbalmok.
Elpusztíthatlan, kitűnő erős hangú harmonikák.

Egy finom hegedű vonóval és tokkal 7 forint.
Templomi és más zenekarok részére szükséges
fuvó- és vonó-hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett, legutányosabb árban szállítanak.
Községi dobok a legutányosabb árakon.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
HARMONIKA-ÁRJEGYZÉK KÜLÖN KÉRENDŐ.
Magyarország legnagyobb 3226 12-15
fuvó-, vonó- és ütőhangszer-gyára.



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apothek
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Nélkülözhetetlen, felülmulhatatlan, hatása csatláthatatlan!

Világczikk. Kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48. BRIXTON-ROAD. LONDON S. W.

A legmegbízhatóbb, legjobb: az egész világon híres és keresett háziszert a

Thierry A. gyógyszerész balsama.

Felülmulhatatlan mindentélel mell, tüdő, máj, gyomor s általában belső bajok ellen. Külsőleg alkalmazva a
legsikeresebb

seb-balsam.

Csak akkor valódi, ha a minden művelt államban belajstromozott, zöld színű apáca védjeggyel és a záró tokon czég-jelzéssel
van ellátva. Evi termelés kimutathatólag 6 millió palack. Postán bérmentve 12 kis vagy 6 nagy palack 4 korona. Próbá-palack
prospektussal s minden országbeli raktarak jegyzékével 1 korona 20 fillér. Szétküldés csak készpénzre történik.

Thierry A. centifolia-kenőcse

(ugynevezett **csuda-ir**), sebeknél felülmulhatatlan szívó és gyógyító hatása. Az operációkat többnyire feleslegessé teszi. E esuda-irral
egy régi 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csonttörés, utabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű baj meggyógyult. Antiszeptikus
hatás, gyorsan enyhítőleg és csillapítólag hat rövid időn belül teljes gyógyulást eredményez mindennemű gyulladásoknál és sebeknél.
Továbbá gyorsan lágyító és szétosztó, és biztosan megszabadít a még olyan mélyre behatolt idegen testektől. Egy tégely bérmentve
1 korona 80 fillér, csak készpénz ellenében. Nagyobb rendelésnél olcsóbb. Kimutatható évi termelés 100,000 tégely.

Mindkét háziszerről egész levtárat kitevő eredeti bizonyítványok állanak rendelkezésre a világ minden országából. Után-
zárótoktól órákodik kell és szigorúan ügyelni a tégelyen beégett ezen czégjelzésre: **Apothek zum Schutzengel des A. Thierry.**
Ahol raktár nincs, senki ne hagyja magát rábeszélni állítólag hasonló értékű, de valójában értéktelen készítmények megvételére, hanem
rendeljen közvetlen az alábbi címre:

Apotheker A. THIERRY'S FABRIK in PREGRADA, bei Rohitsch-Sauerbrunn.
(Az osztrák hivatalnok-egylet szállítója.) (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)
Kapható **Török J.** gyógyszerésztárában Budapest. 3263 4-25

Üzletembe lehetőleg többnyire magyar ipartermékek vannak bevezetve.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy

karácsonyi és ujévi gyerekjátékok

egyéb alkalmi cikkek nagy mennyiségben érkeztek, ezeknek áttekintésére szives
pártolóimat most már **30-ikszor** vagyok szerencsés meghívhatni.

Mult évi játékok és babák 1/2 vagyis **minden áron kiárúsítatnak.**

Mint a **Ditrich és fiai** budapesti czég udvari szállítónak bizományosa, ajánlom legjobb minőségű **Jamaica, Cuba és braziliai rumokat; különböző császár-keverék és Pecco-virág teákat; teasüteményeket; Ajoka, pisztráng, angóina halakat; friss viza-ikrát; francia mustárt; Groy, Ementáli, Imperiál és Permazán sajtokat** legolcsóbb áron.

Az általános **jónak** talált híres **Asbest talp-betéteket**, mindennemű
cipő sárga crémeket és lakkot a beszerzett igen olcsó árért ajánlom, melyek
az eddigi árak **felének felelnek** meg.

Legújabb érkezett hajlékony acél széna- és trágyavillákat ajánlom a
gazdálkodók b. figyelmébe, melyek a szó teljes értelmében **eltörhetetlenek**
és ha eltörnének, azokat mással kicserélem.

Ajánlok igen nagy választékban acél esaváros, Halifax, Kondor,
Mercur és Jacson Haines koresolyakat 75 krtól kezdve leszállított olcsó áron.

Asztali lámpák 70 kr.-tól feljebb, függő lámpák 40 kr. Alpacca tálcák
I. 25 kr., II. 80 kr.-tól kezdve

3312 2-52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Valódi Brazay-féle legkitűnőbb **sósborszesz** nálam mindig kapható.



DIETRICH és FIA

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLITÓK

TEA, RUM ÉS COGNAC NAGYKERESKEDŐK. FINOM LIKÓRÖK-GYÁRA.

Gyár és központi iroda: BUDAPEST-KÖBÁNYA, X. Füzér utca 30.

közvetlen behozatalú valódi

BRAZILIAI RUM-ja.

Továbbá: Jamaicai rum, tea kimérve és csomagolva, cognac, likör, különlegességek és gyógyhatású sósborszesz.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 3305 1-3

Kapható: **Bisztritsány Lajos** urnál Nagy-Enyeden